



ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΣΤΟ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ» 2016

Καλοκαίρι στο Αγρόκτημα της Αμερικάνικης Γεωργικής Σχολής 2016

Για τις ομάδες προσχολικής ηλικίας

Σ' αυτήν την ηλικιακή ομάδα τα παιδιά θα παρακολουθήσουν δέκα ημερήσια θεματικά βιωματικά προγράμματα που σχετίζονται με τα βασικά προϊόντα του αγροκτήματος όπως:

Μια βόλτα στο αγρόκτημα: Ξεναγούμαστε με το τρακτέρ στους χώρους του αγροκτήματος. Καταγράφουμε τις καλλιέργειες, τις ασχολίες και τα επαγγέλματα που εμπλέκονται. Σε εργαστήριο κατασκευών αναπαριστούμε με φυσικά και χαρτικά υλικά ένα αγρόκτημα. Αναφερόμαστε στα φρούτα του καλοκαιριού. Σε αισθητηριακό παιχνίδι ανιχνεύουμε γεύσεις και μυρωδιές. Σε εργαστήριο μαγειρικής φτιάχνουμε φυσικό φρουτοχυμό.

Πινακωτή-πινακωτή: Γνωρίζουμε όλη τη διαδικασία από το χωράφι και το σιτάρι μέχρι το ψωμί στο τραπέζι μας. Μαθαίνουμε για την παραδοσιακή γεωργία μέσα από πίνακες ζωγραφικής του Μιλλέ. Παίζουμε λαϊκό παραδοσιακό παιχνίδι και μιλάμε για τη διατροφική αξία των δημητριακών μέσα από ομαδικά παιχνίδια. Αλέθουμε σιτάρι σε χειρόμυλο, ζυμώνουμε και ψήνουμε τα δικά μας αρτοσκευάσματα.

Γάλα δυνατό: Επισκεπτόμαστε το αρμεκτήριο και το βουστάσιο. Ταιΐζουμε τις αγελάδες και τα μοσχάρια τους. Παρατηρούμε την επεξεργασία του γάλακτος στο γαλακτοκομείο. Παρασκευάζουμε τυροζούλι με παραδοσιακή συνταγή και τις δικές μας κρέμες με γάλα της ΑΓΣ. Μαθαίνουμε για την παστερίωση και για τη θρεπτική αξία του γάλακτος μέσα από παιχνίδια ρόλων.

Η κότα έκανε το αβγό; Επισκεπτόμαστε το παραδοσιακό κοτέτσι και συλλέγουμε φρέσκα αβγά από τις κότες μας. Επισκεπτόμαστε το ορνιθοτροφείο και παρατηρούμε από κοντά την διαδικασία ελέγχου στο ωσκοπικό κέντρο. Μιλάμε για τη συμβολική σημασία του αβγού στην τέχνη και τον πολιτισμό. Ψήνουμε τη δική μας λαχταριστή ομελέτα.

Η ελιά και ο χυμός της: Επισκεπτόμαστε έναν από τους ελαιώνες του αγροκτήματος, παρατηρούμε τη μορφολογία του δέντρου και του καρπού, τα εργαλεία του ελαιοπαραγωγού και τις σύγχρονες τεχνικές συγκομιδής του καρπού. Παίζουμε ομαδικά παιχνίδια από τη λαϊκή παράδοση με θέμα την ελιά. Παρατηρούμε τη διαδικασία παραγωγής λαδιού στο Κέντρο Ελιάς. Συμμετέχουμε σε γευστικές δοκιμές λαδιού και ελιάς.

Λαχανόκηπος θρεπτικός: Επισκεπτόμαστε το λαχανόκηπο και συμμετέχουμε σε αγροτικές ασχολίες όπως: πότισμα, σκάλισμα, συγκομιδή λαχανικών. Ετοιμάζουμε φρέσκες σαλάτες με λαχανικά εποχής. Μεταφυτεύουμε μικρά φυτά στο γλαστράκι μας. Με καθημερινά υλικά κατασκευάζουμε ατομικά θερμοκήπια. Ετοιμάζουμε οβώλους φυσικής αναβλάστησης από χώμα, σπόρους και χόρτα.

Μ. Αντύπα 54, Τ.Θ. 23, 55102, Θεσσαλονίκη www.afs.edu.gr,

fb: Καλοκαίρι στο αγρόκτημα

mail: scamp@afs.edu.gr τηλ.: 2310492768, 2310492756, φαξ: 2310492766



ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΣΤΟ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ» 2016

Τρέχει- τρέχει το νερό: Μιλάμε για το νερό και τη σημασία του στη ζωή. Παρασκευάζουμε φίλτρα νερού με φυσικά υλικά. Αναπαριστούμε τον κύκλο του νερού και σε παιχνίδι ρόλων προβληματιζόμαστε για την αειφορική χρήση του. Και φυσικά παίζουμε και απολαμβάνουμε το νερό με παιχνίδι και «δροσερές» δραστηριότητες.

Χρώματα κι αρώματα: Το αγρόκτημα είναι γεμάτο χρώματα, γεύσεις και μυρωδιές που τα ανακαλύπτουμε με αισθητηριακά βιωματικά παιχνίδια, εργαστήρια και κατασκευές. Παρασκευάζουμε πουγκιά με αρωματικά βότανα, σαπούνια που περιέχουν φυσικά αρωματικά, ετοιμάζουμε και δροσιζόμαστε με πολύχρωμες φρουτοσαλάτες και φρέσκους χυμούς.

Η ζωή στο δάσος: Αναφερόμαστε στο οικοσύστημα του δάσους, στην προστασία του, τον πλούτο των ζώων που ζουν σε αυτό. Σε πειραματικό εργαστήριο παρατηρούμε τη διάβρωση του εδάφους. Με ομαδικό κινητικό παιχνίδι ρόλων θέτουμε το θέμα της προστασίας από τη φωτιά. Συλλέγουμε ήχους, σπόρους, ρίζες, φύλλα από τον φυτικό πλούτο του δάσους. Παρατηρούμε το ριζικό σύστημα των φυτών.

Πλάθω με πηλό: Με χώμα και νερό παρασκευάζουμε λάσπη για να φτιάξουμε φωλιές και πήλινες κατασκευές. Σε εργαστήριο κεραμικής δοκιμάζουμε τεχνικές για απλά πήλινα χρηστικά και διακοσμητικά αντικείμενα. Συνθέτουμε μια ενιαία μακέτα από πήλινες κατασκευές που περιέχει τοπία με φυσικές διαμορφώσεις και κατοικίες από πηλό. Παρασκευάζουμε μικρά πήλινα τουβλάκια για φυσική δόμηση με κατασκευές σε κλίμακα.